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                                                           ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: находище „Голия връх“, участък „Запад“ за добив на скалнооблицовъчни 

материали, с концесионер ЕТ„АЛЕКС-КО-АЛЕКСАНДЪР КОЙЧЕВ“,  гр. София, обл. 

София 

 

Дата на извършване на проверката: 06.10.2023 г. 

 

Място на извършване на проверката: гр. Враца 

 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

-  Почви; 

-  Екологични щети. 

 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 112/04.10.2023 г. на Директора на 

РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2023 г. 

 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

- Закона за почвите; 

- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. 

 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Постъпили документи в РИОСВ-Враца; 
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Почви 

Контрол по Закона за почвите (обн., ДВ бр. 89/2007 г. с изм. и доп.)    
С писмо на Министерство на енергетиката са съгласувани Цялостни проекти за: 

добив и първична преработка, за ликвидация и рекултивация и План за управление на 

минните отпадъци.  

С Решение № 538 от Протокол № 39/31.05.2018 г. на Общински съвет – Мездра е 

одобрен ПУП. 

През 2023 г. са закупени някои от частните имоти попадащи на територията на 

находището. Предстои сключване на договор с Община Мездра за придобиване на вещни 

права върху общинските имоти, попадащи в концесионната площ. 

Към настоящия момент не са извършвани дейности по добив от находището, на 

площадката няма техника и хора. Не са формирани и депонирани минни отпадъци. 

 

 Екологични щети 

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на 

екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г. с изм. и доп.) 

 Дружеството извършва дейности по добив на скалнооблицовъчни материали - 

варовик  при които се формират минни отпадъци. Концесионера е изготвил и съгласувал с 

Министерството на енергетиката План за управление на минните отпадъци. Предвидената 

дейност попада в Приложение № 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и 

отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, обн. ДВ бр.43/2008г. с изм. и доп.), т.10 

„Извършване на дейности по управление на минните отпадъци, съгласно Закона за 

подземните богатства“. 

Във връзка с гореописаното концесионера е изготвил и представил в инспекцията 

собствена оценка за възможните случаи за непосредствена заплаха от екологични щети 

(ЕЩ) и за причинени ЕЩ.  

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното 

законодателство.  
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